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De mai mulţi ani încoace, locuitorii de pe strada Mocăniţei din Sighet speră ca strada lor să
devină una practicabilă, dar, deşi li s-a promis că vor fi ajutaţi de către autorităţile locale, acest
lucru nu s-a întâmplat. Necazul acestor cetăţeni a fost readus în atenţie de recenta alunecare
de teren, provocată de căderile de ploi din ultima perioadă.

Pe lângă proasta stare a drumului, aici se adaugă şi alte neplăceri, pe lângă alunecările de
teren sau pietre - starea avansată de degradare a podeţelor. 
Cele mai multe sunt construite din lemn, iar acest material de construcţie a putrezit şi este o
problemă de timp până când podurile vor ceda. "Nu mai putem circula şi ne este tare greu să
ne ducem copiii la şcoală. Nu de puţine ori ne-am deplasat cu căruţa şi tractorul şi am rămas
împotmoliţi pe terenul accidentat. Pe timpul alegerilor, doamna primar ne-a promis că ne va
ajuta. Ajutorul a constat în două autobasculante de balastru şi atât. Nu mai ştim ce să ne
facem", spune Adrian Paşca, unul din locatarii de pe Mocăniţei. "Am tot fost pe la primărie să ne
facă drumul. Suntem la capătul răbdării", arată şi Florin Godja.   

"Am o fetiţă în clasa a treia şi mi-este frică să o mai las să meargă la şcoală, ca nu cumva să fie
prinsă de vreo alunecare de teren sau cădere de pietre. Doamna primar a fost aici la alegeri.
Am mers cu ea şi a rămas uimită de ce a văzut. Ne-a promis ajutorul care, din păcate, nu a mai
venit. Suntem şi noi locuitori ai Sighetului şi merităm măcar un drum", consideră Anamaria
Paşca. 
"Îmi este frică să merg la şcoală. Îi tare rău drumul, mai ales iarna, şi ne tot atacă câinii"… -
explică, la rândul său, Maria Paşca, elevă în Sighet.

• Blocaţi de surpările de teren

"Sunt nevoit să-mi însoţesc zilnic nepoata la şcoală. Pe lângă problemele legate de drum, mai
trebuie să ne ferim şi de câinii care ne atacă copiii. Am fost de nenumărate ori la primărie şi cei
de acolo mi-au promis că vor veni, dar cu atâta am rămas. Nu a mai venit nimeni şi nici
problemele noastre nu s-au rezolvat. Stăm cu spaima că pământul şi bolovanii ne vor acoperi.
Cu puţin timp în urmă, un vecin şi autoturismul lui au fost prinşi de o cădere de bolovani şi abia
a putut fi scos cu ajutorul cailor. Nu vrem decât condiţii cât de cât, pentru a ne putea deplasa pe
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drum", cere, disperat, Adrian Cocerjuc. 
Sosit pe strada Mocăniţei, la alunecarea de teren de săptămâna trecută, prefectul de
Maramureş, Sandu Pocol, a aflat şi de problemele locuitorilor, promiţând sprijin în soluţionarea
acestora. "Am aflat de necazul acestor oameni şi voi interveni pentru soluţionarea acestora", a
asigurat 
Sandu Pocol. Aşadar, locuitorilor de pe strada Mocăniţei nu le rămâne decât speranţa că
autorităţile judeţene îi vor ajuta, dacă cele locale nu pot sau nu vor...

• Casă în pericol de alunecare

O situaţie asemănătoare se înregistrează şi pe strada Valea Cufundoasă, unde, în urma altei
alunecări de teren, o gospodărie este pusă în pericol. Ploile abundente din ultima perioadă au
dus la îmbibarea în pământ a apei de ploaie. Acest fenomen a favorizat producerea unei
alunecări de teren pe o lungime de aproximativ 400 de metri şi o lăţime de 15 metri, care pune
în pericol o gospodărie. Alunecarea de teren a avut loc pe un versant împădurit, la o distanţă de
circa 50 de metri faţă de casă. Sandu Pocol a fost înştiinţat de alunecare, iar la faţa locului s-au
deplasat reprezentanţi ai Comitetului local pentru situaţii de urgenţă şi pompieri militari de la
subunitatea din Sighetu Marmaţiei. Pentru monitorizarea fenomenului de alunecare s-au plantat
 bucăţi de lemne în pământ. Având în vedere că alunecarea de teren este activă, s-a
recomandat familiei afectate ca în noaptea de marţi spre miercuri, 24-25 mai, să doarmă la
rude, pentru a evita producerea unor evenimente nedorite, care să le pună viaţa în pericol.
Pentru consolidarea terenului este nevoie de efectuarea unui studiu geotehnic, respectiv de
lucrări de drenare a izvoarelor de apă identificate. Comitetul local pentru situaţii de urgenţă va
identifica spaţii de locuit, în cazul în care situaţia va impune evacuarea familiei din gospodărie,
şi va monitoriza permanent fenomenul de alunecare a terenului.

Liviu Siman

Sursa: Glasul Maramuresului
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